
 

 

タブレット型コンピュータ利用状況調査 

 
 令和６年度にタブレットの賃借期間が満了するに当たり、今後の導入の参考にするため、現在の

利用状況についてお伺いします。 

 

Q1. 議会の会議を除いて、端末の利用頻度はどれ位ですか。 

□ 毎日 （2 人）  □ ２、３日に１回程度 （4 人）   □ ４、５日に１回程度 （3 人）    

□ 一週間に１回程度 （５人）   □ 一箇月に１回程度  （８人）   □ ほとんど使わない （４人）    

 

Q2．議会の会議を除いて、出先で LTE 通信（セルラー通信）を利用している頻度はどれ位ですか。 

□ 毎日 （1 人）  □ ２、３日に１回程度  （2 人）  □ ４、５日に１回程度   （3 人）   

□ 一週間に１回程度 （1 人）  □ 一箇月に１回程度  （6 人）  □ ほとんど使わない （１３人）   

 

Q３．Apple Pencil を利用している頻度はどれ位ですか。 

□ 毎日 （1 人）  □ ２、３日に１回程度 （1 人）  □ ４、５日に１回程度 （1 人）   

□ 一週間に１回程度 （４人）  □ 一箇月に１回程度 （6 人）  □ ほとんど使わない （１３人）   

 

Q４．この中で利用しているアプリはどれですか。（複数回答可） 

□ Word （1５人）  □ Excel （1４人）  □ PowerPoint （4 人）  □ One Drive （2 人）   

 

Q５．今後使い続けたいアプリはどれですか。（複数回答可） 

□ Word （12 人）  □ Excel （12 人）  □ PowerPoint （9 人）  □ One Drive （7 人）   

 
Q6. そのほかご意見があればご記入ください。（任意記入） 

 
【五頭議長】 

・他の無料アプリでも使えるようにしていただきたいのですが 

 

【小森谷議員】 

・議会以外はあまり活用していませんが、私用と分けた方がいいと思うのでこのままで良いと思います。 

 

【金子議員】 

・アプリがあれば活用していきたい。 

 

【鈴木議員】 

・個人使用のタブレット操作が違うので余り使わない。 

 

【皆川議員】 

・タブレットは情報の管理などで不安があり、いつもパソコンを持ち歩きデータ入力やメールで使用している。 

また、メール以外の通信ツールとして、LINE Works 以外のメッセンジャーや LINE は主にスマホを使う。パ

ソコンやタブレットはセキュリティの面で使用しないようにしている。 タブレットの使用方法やセキュリティ対

策を把握したら、使用範囲が広がるかもしれない。 

 

【山中議員】 

・word や Excel は使わないが、side books のメモはペンシルを使う。 
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【あさの議員】 

・apple pencil で書き込んだデータは議員を辞めるときにはどうなるのでしょうか（説明あったのに聞き逃

していたらすみません） 

 

昨年の議運視察時に登別市の議長が「最初から汎用性の高い PC にした」とおっしゃっていましたが、卓見だ

と思いました。 

今、学習会、研修会などに出掛けていくと、つくば市と同様な iPad を持っているのは議員だな、とわかるく

らい地方議会には普及していると思います。PC を採用している自治体はあまり聞きません。 

IT 化、特に形式として必要だった紙類のペーパレス化に成功したことは高く評価いたします。 

日ごろ使う sidebooks もいろいろ改善してほしい点はありますが、調べたい語句が一斉検索できるのは本

当に便利で助かっています。特に予算・決算の調査はもう紙では無理です。 

 

その上で、あえて現行のタブレットに意見させていただきます。 

1 キーボードを別に持たないと word、excel は使えません。結局機器を２台持たなくてはならないのが不

便です。（apple pencil ではそんなに速く記録できませんし、結局自分の PC で作成した原稿を必要なアプ

リに送っています。これもそのように書きました）。県議会のものも同型タブレットですが、純正のキーボード

カバーがついています。使いやすそうですが価格もかなり高くなりますのでお願いしづらいところです。 

2 iPhone を使われている議員も多いかと思いますが、Apple ID で紐つけられないので Apple 製品に

する意味はあまりないと思います。データを送受信するのも結局 gmail を使っていますが皆様どうされてい

るのでしょうか。 

3 iPad はどちらかというと視覚的、イメージ的に仕事を立ち上げ、アイデアを持ち寄って組み立てていく、

ということに向いているように思います。議員のように、調べごと、データを読む、文章を書く、といった文字

仕事が多い職種にはまだまだ PC タイプのほうがいいのではないか、と考えます。 

 

【中村議員】 

・とても便利に使用しております。 

 

【川村議員】 

・キーボードがないとどうしても操作しづらく、結局はほとんど、私物のキーボード付きのノート PC を使用し

ています。 

 

・タブレット型コンピュータで、けっこうよく使うのは、zoom 等のオンライン会議や、調べものや学習(動画視

聴多い)なので、音声を利用する頻度が高いです。 

そのため、マイク付きか、マイク付きでなくても附属品のイヤホンがあるといいなと感じています。 

 

・キーボードと USB type-c に対応したイヤホンの貸与があると便利です。 

 

【川久保議員】 

・定例会の会期外については、会議以外ほとんど使用しません。 

 

【小村議員】 

・AirDrop が制限されると使いにくい 

 

 




